

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

Únor 2013

Pastorální konference

* **Únorová pastorálka proběhne v jarovském sboru (U Kněžské louky 2139/9) v úterý 12. února od 9:00 hod.** Úvodní biblické zamyšlení na text 1S 3,1-10 pronese Eva Halamová. Hostem bude MUDr. Martin Hollý, ředitel psychiatrické léčebny v Praze - Bohnicích a bude hovořit na téma: **Víra a náboženské bludy.** Seniorátní kurátorka Zdena Skuhrová představí seniorátní web.

Sbory a seniorát

* Při večerních bohoslužbách U Martina ve Zdi v neděli 3. února byla do funkce seniorátní farářky uvedena **Romana Čunderlíková, roz. Špačková.** Při stejných bohoslužbách byli benešovský **farář Tomáš Trusina** a uhříněveský **presbyter Pavol Bargár** (znovu) uvedeni do funkce člena, resp. náhradníka seniorátního sboru.

* Uhříněveský sbor zve na cyklus přednášek pod názvem **Perspektivy misie.** Cyklus se bude konat po čtyři čtvrtkové večery od 7. února vždy v 19:00 hod. v tamějším kostele (Husovo náměstí 378). Přednášky povede badatel Středoevropského centra misijních studií Pavol Bargár.

* Všechny sbory mají do konce února sdělit Ústřední církevní kanceláře, zda mají či nemají nějaké **restituční nároky.**

* S blížícími se výročními shromážděními v našich sborech si dovoluujeme připomenout, že na

seniorátním webu je duchovním a staršovstvům k dispozici **Manuál pro přípravu a průběh sborových shromáždění.**

Úvaha

Masopust a půst

Co je masopust u nás (hlavně na venkově) a karneval v Riu, to většina lidí kolem nás dobře ví. Ale co je to vlastně křesťanský půst? A co si počít s postní dobou? I masopust jako třídní lidový svátek, který nemá nic společného s křesťanskou liturgií, je podřízen běhu církevního kalendáře. Slaví se ve dnech předcházejících popeleční středě. Tou začíná čtyřicetidenní půst před Velikonocemi.

Dříve se jako masopustní neboli karnevalové období chápalo celé období od svátku Tří králů, resp. Zjevení Páně, do popeleční středě. Pak nastává postní doba, se kterou máme my evangelíci tradičně problém. Ale dobře víme, že doba půstu je obdobím přípravy na Velikonoce. A snad i to, že zdaleka nemusí jít jen o odepření si jídla, ale také o zřeknutí se čehokoliv, co je v životě postradatelné, zbytečné nebo dokonce překážející. V západní církvi začíná postní doba popeleční středou, ale ve východních (pravoslavných) církvích začíná tzv. Velký půst v pondělí sedmého týdne před Velikonocemi a končí v pátek devět dní před Velikonocemi.

Naši starší bratři a sestry ve víře Židé slaví tzv. veřejné postní dny

(připomíná si je veřejně celý Izrael a liší se tak od půstu jednotlivce), které zahrnují sedm postů - pět malých a dva velké - vztahujících se k různým událostem v dějinách Božího lidu. Tyto postní dny mají v judaismu velký význam, jsou spojeny s duševní očistou, se sebezpytováním a s četbou Zákona. Jsou zároveň určitou obdobou oběti, protože namísto obětovaného zvířete, resp. jeho masa a tuku, člověk spaluje, a tak vlastně obrazně obětuje, svůj tuk.

A co my? Půst může být i pro nás doba výjimečná. Mnoha lidem se stává, že během roku jen málokdy nachází čas na své blízké - rodinu a přátele. I my se celý rok těšíme na čas dovolených, kdy konečně budeme spolu. A podobný význam může mít i postní doba. Během roku jako by nezbyval čas na modlitbu a prostor pro Boha. A proto křesťanská církev již více než sedmnáct století prožívá jako zvláštní přípravu na Velikonoce postní dobu, která má tradičně tři charakteristiky: modlitbu, půst a almužnu. V postu nejde ani tak o jídlo, jak se většina lidí domnívá. Mnohem více jde o náš čas, o vytvoření prostoru pro Boha. Zřeknutí se některého jídla, ale především určité zábavy má vést k soustředění na Boha. Měl by to být čas přípravy, čas vnitřního probuzení a čas oživení křesťanské naděje.

Daniel Heller